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ЗАГАЛЬНІ ВІДОМОСТІ ПРО ОСВІТНЮ КОМПОНЕНТУ 

 

Інструктивно-методичні матеріали укладені для освітньої компоненти 

«Організація та оформлення наукової розвідки (філологія)», викладання 

якої здійснюється відповідно до освітньо-професійної програми 

«Англійська мова та література (переклад включно)» для підготовки 

здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 03 

Гуманітарні науки, спеціальності 035 Філологія. 

 
Мета й завдання освітньої компоненти 

 
Мета: ознайомлення здобувачів вищої освіти із загальними 

напрямами, закономірностями, принципами і методами наукового пізнання, 

теоретико-методологічними основами наукового дослідження в галузі 

філологічних наук, а також набуття вмінь і навичок науково-дослідної 

роботи, які мають реалізуватися ними при підготовці курсових, дипломних 

та інших студентських робіт. 

 

Завдання:  

сформувати цілісне уявлення про науку як систему знань і методологічний 

інструментарій пізнання у лінгвістичних та літературознавчих науках; 

ознайомити здобувачів вищої освіти з теоретико-методологічними 

засадами сучасної філологічної науки, її понятійно-термінологічним апаратом, 

особливостями процесу наукового пізнання, основними методами та засобами 

наукового дослідження філологічних явищ і процесів, вимогами до 

оприлюднення, оформлення та апробації результатів наукового дослідження; 

підготувати здобувачів до проведення самостійних наукових досліджень, 

що передбачає: формування умінь і навичок формулювання теми і складання 

програми дослідження, підбору інформаційних джерел, вибору методів, 

узагальнення результатів та оформлення матеріалів дослідження, публікації та 

апробації основних положень самостійної науково-дослідної роботи; 

пояснити здобувачам основні поняття, теорії та концепції обраної 

філологічної спеціалізації для подальшого використання у професійній 

діяльності; особливості структури певних наукових текстів; 

висвітити основні закономірності та вимоги щодо ефективного добору 

потрібної інформації та її опрацювання із урахуванням використання різних 

джерел, її критичного аналізу та інтерпретування 
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Оцінювання 

 
        Оцінювання здобувачів вищої освіти здійснюється відповідно до 

«Положення про критерії та порядок оцінювання навчальних досягнень 

здобувачів вищої освіти Житомирського державного університету імені 

Івана Франка згідно з Європейською кредитною трансферно-

накопичувальною системою» https://zu.edu.ua/offic/ocinjuvannya_zvo.pdf. 

Оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти за всіма 

видами навчальних робіт проводиться за поточним, модульним та 

підсумковим контролями. 

 
Шкала оцінювання знань здобувачів вищої освіти 

Оцінка за 

університетською 

шкалою 

Оцінка 

в балах 

 

 
Оцінка за шкалою ECTS 

 
Екзамен 

 
Залік 

Оцін 

ка 

 
Пояснення 

 

Відмінно 
 

 

 

 

 

 
Зарахо 

вано 

 

90-100 

 

А 
відмінне виконання лише з 

незначною кількістю помилок 

 

 
 

Добре 

 

82-89 
 

В 
вище середнього рівня 3 кількома 

помилками 

 
74-81 

 
С 

в цілому правильне виконання з 

певною кількістю суттєвих 

помилок 

 

 
Задовільно 

 

64-73 
 

D 
непогано, але зі значною 

кількістю недоліків 

 

60-63 
 

Е 
виконання задовольняє 

мінімальним критеріям 

 
Незадовільн 

о 

 
Незара 

ховано 

 

35-59 
 

FX 
з можливістю повторного 

складання 

1-34 F з обов'язковим повторним курсом 

 

https://zu.edu.ua/offic/ocinjuvannya_zvo.pdf
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Підсумкова оцінка з вивчених модулів (ПОМ) розраховується: 

№ модулю М%n (відсоткове значення модулю 

освітньої компоненти) 

Модуль 1 М%1 = 100% 

 

Сума 100 

ЗАЛІК 

Оскільки формою підсумкового контролю освітньої компоненти є залік то 

залікова оцінка (ЗО) з освітньої компоненти дорівнює підсумковій оцінці з 

вивчених модулів (ПОМ).  

 

Політика освітньої компоненти 

Політика щодо академічної доброчесності 

Політика освітньої компоненти ґрунтується на засадах академічної 

доброчесності https://zu.edu.ua/academic-integrity.html та визначається 

системою вимог, які викладач ставить до здобувача у вивченні освітньої 

компоненти (правила поведінки на заняттях, користування засобами 

електронного зв`язку, тощо), та спрямована на недопущення академічного 

плагіату, фальсифікації, фабрикації, списування, заборона використання 

додаткових джерел інформації під час оцінювання знань (в тому числі 

засобів електронного зв’язку), за використання інтернет ресурсів та інших 

джерел інформації здобувач має вказати джерело, використане під час 

виконання завдання, тощо. 

Політика щодо відвідування 

Здобувач вищої освіти зобов'язаний виконувати правила 

внутрішнього розпорядку університету 

https://zu.edu.ua/offic/pravyla_vn_rozporyadku.pdf та 

відвідуватинавчальнізаняття згідно з розкладом 

https://dekanat.zu.edu.ua/cgi-bin/timetable.cgi?n=999, дотримуватися 

етичних норм поведінки. Присутність на занятті є обов’язковим 

компонентом оцінювання. Забезпечення студентоцентрованого підходу та 

створення можливостей для навчання здобувачів вищої освіти, які не 

можуть відвідувати заняття з поважних причин, зокрема реалізується 

через  «Положення про навчання студентів за індивідуальним графіком у 

Житомирському державному університеті імені Івана Франка». 

https://zu.edu.ua/academic-integrity.html
https://zu.edu.ua/offic/pravyla_vn_rozporyadku.pdf
https://dekanat.zu.edu.ua/cgi-bin/timetable.cgi?n=999
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Індивідуальний графік навчання передбачає можливість вибіркового 

відвідування   здобувачем  аудиторних занять (лекційних, практичних, 

лабораторних, семінарських) і самостійного опрацювання матеріалу 

відповідних навчальних дисциплін. 

Політика щодо перескладання 

Якщо здобувач вищої освіти був відсутній на заняттях з будь-якої 

причини, то відпрацювання здійснюється у встановлені викладачем 

терміни. Відповідно до положення «Положення про критерії та порядок 

оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти 

Житомирського державного університету імені Івана Франка згідно з 

Європейською кредитною трансферно-накопичувальною системою» нова 

редакція) https://zu.edu.ua/offic/ocinjuvannya_zvo.pdf кожне лабораторне, 

семінарське та практичне заняття оцінюється. Усі завдання, передбачені 

програмою, мають бути виконані здобувачем вищої освіти у встановлені 

викладачем терміни. 

 

Політика щодо дедлайнів 

Викладач встановлює конкретні терміни виконання завдань. Здобувач 

вищої освіти, який з поважних причин (внаслідок тимчасової 

непрацездатності, підтвердженої довідкою закладу охорони здоров’я, або 

який був звільнений від занять наказом Ректора Університету) пропустив 

навчальні заняття зобов’язаний ліквідувати академічну заборгованість не 

більше ніж за місяць з моменту виходу на навчальні заняття (дня 

припинення поважної причини). Здобувач вищої освіти, який без поважних 

причин не відвідав навчальні заняття або отримав оцінку нижчу 60 балів, 

необхідно відпрацювати академічну заборгованість до проведення 

модульної контрольної роботи. 

До підсумкової модульної контрольної роботи допускаються 

здобувачі вищої освіти, які отримали поточні оцінки на усіх 

передбачуваних робочою навчальною програмою аудиторних навчальних 

заняттях. До завершення відповідного модуля здобувачам вищої освіти 

дозволяється перескладати окремі елементи модуля (завдання) з метою 

отримання вищих поточних оцінок під час консультацій із навчальної 

дисципліни, які проводяться впродовж семестру. 

Політика щодо апеляцій 

Здобувачі вищої освіти мають право на оскарження оцінки з 

освітньої компоненти, отриманої під час контрольних заходів. Апеляція 

здійснюється відповідно до «Положення про апеляцію результатів 

контрольних заходів у Житомирському державному університеті імені 

https://zu.edu.ua/offic/ocinjuvannya_zvo.pdf
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Івана Франка» https://zu.edu.ua/offic/pro_apelyacij.pdf. 

Політика щодо конфліктних ситуацій 

Спілкування учасників освітнього процесу (викладачі, здобувачі) 

відбувається на засадах партнерських стосунків, взаємопідтримки, 

взаємодопомоги, толерантності та поваги до особистості кожного, 

спрямованості на здобуття істинного наукового знання. Вирішення 

конфліктних ситуацій здійснюється відповідно до «Положення запобігання 

та протидії булінгу» https://zu.edu.ua/offic/pol-buling.pdf. 

 

 

 

 

 

Інструкція щодо підготовки до семінарських занять 

Перш за все, варто зазначити, що ефективна підготовка до 

семінарських занять є невід’ємною складовою вивчення освітньої 

компоненти. Вона зазвичай передбачає старанне опрацювання низки 

теоретичних питань, виконання практичних завдань, роботу з 

рекомендованими джерелами, підготовку реферату або мультимедійної 

презентації  

 

Алгоритм підготовки теоретичних питань 

 
1. Уважно прочитайте усі питання, які репрезентовано у плані до 

семінару. 

2.  Розгляньте список літератури, визначте та самостійно оберіть 

підготовку із використанням певних джерел, які містять релевантний 

матеріал для конкретного семінарського заняття.  

3.  Бажано складати орієнтовний план свого виступу (доповіді).  

4. Більш детально попрацюйте з тими поняттями та термінами, які є 

важкими для засвоєння.  

5. Вкажіть те, як вивчений матеріал здатен корелювати з іншими 

філологічними дисциплінами. Вкажіть на плюси на мінуси цього процесу.  

6. Задля ефективного опанування матеріалу варто зробити власний 

конспект вивченого.  

7. Підберіть ілюстративний матеріал до Вашої відповіді. 

8. Потрібно підкреслити найбільш складні частини опрацьованого 

https://zu.edu.ua/offic/pro_apelyacij.pdf
https://zu.edu.ua/offic/pol-buling.pdf
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матеріалу. Можливо також звернутися до викладача щодо індивідуальної 

консультації. . 

9.  Варто використовувати додатковий матеріал, який вдало доповнює 

зміст Вашої відповіді на семінарському занятті.  

10. Видається можливим перевірити, якою мірою Ви опанували 

опрацьовані питання семінару. Можна використовувати прийоми  

самооцінювання. 

 
Особливості роботи із першоджерелами 

 
Таким чином, алгоритм роботи з першоджерелами включає наступні 

кроки:  

1. Варто уважно прочитати першоджерело. 

2. Потрібно виписати терміни, які використані у джерелі.  

3. Необхідно скласти план своєї доповіді.  

4. Варто підготувати конспект проаналізованого джерела.  

5. Потрібно підшукати такий ілюстративний матеріал, який слугує 

інструментом для підтвердження певних думок чи ідей матеріалу.  

6. Варто переказати створений текст відповіді на семінарі.  

 

Особливості вивчення основних термінів 

 
Якщо здобувач освіти готується до семінарського заняття, виконує 

певні завдання до нього, тоді вважаємо доречним уважно виписати 

терміни, основні поняття, які допомагають краще усвідомити тему, яку 

вивчають згідно з робочою програмою освітньої компоненти. Варто 

надати визначення певних сутностей, які представлені у лекціях. Щодо 

пошуку дефініцій основних термінів, то їх, як правило, знаходять, окрім 

лекційних матеріалів, в різних словниках, довідниках, підручниках, 

посібниках, наукових статтях та монографіях. Ці наукові видання 

присвячені основним питанням щодо написання наукових розвідок 

здобувачами освіти, науково-педагогічними працівниками. Потрібно 

переконатися у тому, що саме пояснення терміну є цілком зрозумілим, не 

викликає двозначності у трактуванні. Іноді також потрібно використати 

додаткові довідникові джерела, якщо певні значення у визначенні 

залишаються недостатньо зрозумілими.  
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Особливості підготовки мультимедійної презентації 

 
Для ефективної підготовки мультимедійної презентації варто 

скористатися таким алгоритмом:  

1. Виберіть тему для презентації із представленого переліку.  

2. Сформуйте список ключових слів до обраної теми. 

3. Складіть план Вашого виступу.  

4. Подумайте над кількістю слайдів до майбутньої презентації.  

5. Сформуйте головні речення, окремо до кожного слайду.  

6. Оберіть релевантну інформацію для кожного слайду, яка буде 

логічним продовженням тієї, що буде містити попередній слайд.  

7. Уникайте дрібного шрифту або завеликого.  

8. Не варто переобтяжувати слайди текстовою інформацією.  

9. Ілюстрації та інструменти анімації для презентації не повинні 

відволікати увагу, а навпаки сприяти кращому засвоєнню інформації.  

10. Можливо використовувати графіки, таблиці, діаграми, які 

унаочнюють досліджуваний матеріал.  

11. Виступ необхідно синхронізувати із презентацією, показ слайдів 

не повинен порушувати логіку викладення матеріалу доповіді.  

                         

Особливості підготовки реферату 

 
Для ефективної підготовки реферату, який присвячений специфіці 

організації та оформлення наукових розвідок, варто використати такий 

алгоритм підготовки:  

 

1. Необхідно обрати певну тему реферату.  

2. Варто визначити ключові слова.  

3. Потрібно скласти план (зміст).  

4. Варто вибрати корисну інформацію, яка буде розкривати обрану тему 

реферату.  

5. Необхідно організувати інформацію у параграфах, абзацах.  

6. Використовуйте слова-зв’язки між абзацами, сформулюйте висновки до  

параграфів в абзаці параграфу.  

7. Напишіть вступ, у якому важливо зазначити мету, завдання, 

актуальність роботи, а також її інші структурні елементи.  

8. Сформулюйте загальні висновки до реферату.  

9. Потрібно вказувати посилання на важливі твердження інших авторів у 
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тексті роботи. 

10. Варто оформити список використаних джерел відповідно до існуючих 

вимог, підготувати виступ за темою обраного реферату.  

 

 

 

 

 

Тематика семінарів 

Модуль 1. Особливості організації та оформлення наукової розвідки 

Організаційні та теоретичні основи наукової роботи. 

Семінар  1 

1.  Пізнання як складний багатоступеневий процес досягнення істини.  

2 Основні поняття процесу пізнання.      

3. Теоретичні та методологічні принципи науки.   

4. Виникнення та еволюція науки.    

5. Актуальна проблема класифікації наук.   

6 Філологічні науки та філософія мови, їх співвідношення.  

 

 

Основні риси та функції філологічної науки. 

Семінар 2 

1 Ознаки наукового дослідження. Гіпотеза як важливий компонент 

дослідження.  

2 Методологія. Види та функції.   

3 Методи емпіричного рівня досліджень. 

4  Методи емпіричного і теоретичного рівнів досліджень 

5  Методи теоретичного рівня досліджень. 
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Поняття про науковий напрям і наукову школу. 

Семінар 3. 

 

1. Особливості класичної науки, формування некласичної науки, 

постнекласична наука.   

2. Основні підстилі наукового стилю.   

3. Базові норми наукового стилю.  

4. Поняття про науковий напрям і наукову школу. 

 

Поняття і мета наукового дослідження. Категоріально-понятійний 

апарат наукового дослідження. 

 

Семінар  4. 

1. Загальні вимоги до наукового тексту. Основні вимоги до оформлення 

посилань.  

2. Наукові публікації, основні види та функції.  Дисертація.  

3.  Основні характеристики монографії.  

4. Основні характеристики наукової статті та тез.  

5. Навчальний посібник та підручник.  

6. Науковий журнал.  

Стилі наукового мислення, їх типологія. 

Семінар  5.   

 

1 Вибір теми наукового дослідження. Актуальність дослідження.  

2. Поняття про наукову інформацію  та її роль у проведенні наукових 

досліджень. Різновиди інформації.  

3. Головні принципи інформаційних відносин згідно з законом України “Про 

інформацію”.  

4.  Форми обслуговування читачів у бібліотеці.  

5. Оформлення джерел посилань (презентація).  
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Процес наукового дослідження, його характеристики та етапи 

проведення. 

 

Семінар 6. 

1. Головні етапи наукового дослідження.  

2. Оцінювання результатів дослідження.  

3. Основні вимоги до рефератів. Рецензії.  

4. Рекомендації та заборони для презентації.  

4. Міжнародні наукометричні бази даних.  

 

Тема наукового дослідження. 

Семінар 7 

 

1. Індекс  Хірша. Основні характеристики. Імпакт-фактор.  Квартиль.  

2. Наукові засади опрацювання доповідей. Види доповідей.  

3. Вимоги до оратора (спікера)та оцінка оточення.  

4. Особливості патенту. Типи  патентних пошуків.  

 

Поняття наукової гіпотези. 

Семінар 8 

1. Науково-дослідницька діяльність студентів.  

2. Державне управління в сфері наукової та науково-технічної діяльності.  

3. Сучасна система наукових організацій в У країні. НАН України. Галузева 

наука. Вузівська наука.  

4. Система підготовки наукових кадрів.  
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Науковий стиль мовлення та оформлення наукової роботи. 

Семінар 9 

 

1. Поняття наукового стилю у сучасній науці.  

2. Основні помилки, які трапляються у використанні наукового стилю. 

3. Відмінності наукового стилю в українській та в англійській мовах.  

4. Основні вимоги щодо оформлення різних видів наукових робіт.  

 

Методи філологічних досліджень та інформаційне забезпечення 

філологічних досліджень. 

Семінар 10 

1. Основні загальнонаукові методи сучасних досліджень.  

2. Правила добору необхідної інформації для здійснення дослідження. 

Основні помилки цього процесу.  

3. Особливості роботи з друкованими джерелами.  

4. Особливості роботи з електронними джерелами.   

 

 

Глосарій 

 

Знання – це перевірений практикою результат пізнання дійсності, 

адекватне її відображення у свідомості людини. 

Наукове пізнання – це дослідження, яке характерне своїми особливими 

цілями, завданнями, методами отримання, перевірки нових знань з метою 

оволодіння законами розвитку суспільства та методами їх впливу на хід 

подальших подій.   

Поняття  – це думка, що відображена в узагальненій формі, відображає  

суттєві і необхідні ознаки предметів та явищ. 

Судження – думка, в якій за допомогою зв’язку понять стверджується або 

зосереджується що-небудь.  
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Умовивід – процес мислення, який послідовно об’єднує декілька суджень, на 

підставі  яких виводиться нове судження. 

Наукова діяльність – інтелектуальна творча діяльність, вона спрямована на 

здобуття й використання нових знань. 

Наукова ідея – це форма відображення у мисленні нового розуміння 

об’єктивної реальності. 

Судження – це така форма мислення, яка шляхом порівняння кількох понять 

дозволяє стверджувати або заперечувати наявність в об’єктах дослідження 

певних властивостей. 

Категорії – це найбільш загальні, фундаментальні поняття, які 

відображають суттєві властивості явищ дійсності. 

Філологія – це сукупність гуманітарних наук, а саме: мовознавства, 

фолькльористики, літературознавства, текстології, риторики, 

джерелознавства та інших.  

Лінгвофілософія – це міждисциплінарна галузь дослідження сутності, 

природи, походження, функцій мови, її взаємозв'язків з навколишньою 

дійсністю, а також людським мисленням, ролі мови в процесах пізнання 

особою світу.  

Науковий результат – це нове знання, яке отримане у процесі 

фундаментальних або ж прикладних наукових досліджень та зафіксоване на 

носіях наукової інформації. 

Гіпотеза – це у сучасній науці сприймають як форму теоретичного знання 

та метод розвитку наукового пізнання, за допомогою яких формується один 

з можливих варіантів розв’язання проблеми. Істинність якої іще не 

встановлена і не є доведеною.   

Наука – це така особлива форма пізнання, яке здійснюється особливими 

групами людей за допомогою спеціальних засобів (експериментальні пристрої, 

математичні, мовні та логічні методи).   

Методологія  – це сукупність прийомів дослідження, які астосовуються в 

певній науці, також це вчення про методи пізнання та перетворення 

дійсності. 

Експеремент – це апробація знання досліджуваних явищ в контрольованих 

або штучностворених умовах. 

Порівняння – це процес зіставлення предметів або явищ дійсності з метою 

встановлення схожості чи відмінності між ними.  
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Абстрагування – це уявна відмова від другорядних ознак предметів і явищ, 

зв’язків між ними, такаож виділення  декількох аспектів, якими зацікавлені 

найбільше. 

Спостереження – це систематичне, цілеспрямоване, спеціально організоване 

сприймання предметів і явищ об’єктивної дійсності, які виступають 

об’єктами дослідження. 

Стиль мислення – це цілісна єдність норм та ідеалів наукового пізнання, які 

домінують на певному етапі розвитку науки.  

Наукова стаття – це вид публікації, в якій подаються проміжні або кінцеві 

результати, також конкретні питання з теми дослідження, у ній фіксується 

науковий пріоритет автора.  

Публікаційний критерій – загальна діяльність, іншими словами, сумарна 

кількість друкованих робіт, загальний обсяг їх в друкованих аркушах, 

кількість монографій або підручників, або навчальних посібників. 

Посилання – це уривок, витяг з певного тексту, який цитують у викладі 

матеріалу, він представлений з точною назвою джерела, вказівкою на 

відповідну сторінку.   

Науковий напрям – це сфера наукових інтересів наукового колективу 

кафедри, який упродовж відповідного часу працює над розв’язанням проблеми. 

Монографія – наукова праця, яка присвячена глибокому викладу матеріалу в 

конкретній,  як правило, вузькій галузі науки.  

Метод ідеалізації – мисленнєве конструювання об’єктів, яких не існує в 

дійсності, які практично нездійсненні.  

Вторинна інформація – це результат аналітичної обробки, публікації 

інформації з конкретної теми дослідження.  

Тези – коротко, точно, послідовно сформульовані думки, ідеї, положення 

наукової доповіді, повідомлення, статті.  

Індекс цитування – прийнятий у науковому світі показник “значущості” 

праць вченого, це кількість посилань на публікації вченого у реферованих 

наукових періодичних виданнях. 
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Тести для самоконтролю 

1. Це мисленнєве конструювання об’єктів, яких не існує в дійсності, які 

практично нездійсненні.  

a) історичний; 

b) логічний;  

c) метод ідеалізації; 

d) метод аксіологізації 

2. Що саме стало на сучасному рівні розвитку науки одним з головних засобів 

проникнення в сутність явищ навколишньої дійсності… 

a) контамінація; 

b) абстрагування;  

c) конкретизація; 

d) диджиталізація  

3. Перевірений практикою результат пізнання дійсності, адекватне її 

відображення у свідомості людини. 

a) когніція; 

b) знання;  

c) фонові знання; 

d) концептуалізація 

4 Вони існують у вигляді законів науки, теоретичних  положень, висновків, 

вчень… 

a) певні припущення; 

b) алюзії;  

c) достовірні знання; 

d) константи 

5. Необхідність точно відтворювати цитований текст передбачена …  

a) плагіатом; 

b) спільнотою мовознавців;  

c) науковим етикетом; 

d) анотацією наукової розвідки.  
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6. Такі знанння, які не ґрунтуються на досвіді … 

a) екзистенційні; 

b) перманентні;  

c) сутнісні; 

d) апріорні 

7. Це поняття здатне надавати теоретичні основи для вирішення практичних 

проблем…  

a) чуттєве сприйняття; 

b) наукове пізнання;  

c) категорійна мережа; 

d) прототип 

8. Елементами чого вважають: відчуття, сприйняття, представлення та 

уявлення.   

a) мовної картини світу; 

b)  наукометричної бази;  

c) чуттєвого пізнання; 

d) раціонального пізнання 

9. Відображення в мозку людини властивостей предметів чи явищ, які 

сприймаються її органами чуття у певний відрізок часу і формують первинний 

чуттєвий образ предмету, явища…  

a) прототипізація; 

b) фрейми;  

c)  сприйняття; 

d) уявлення 

10. Думка, що відображена в узагальненій формі, вона відображає  суттєві і 

необхідні ознаки предметів та явищ …  

a) консенсус; 

b) судження;  

c) поняття; 

d) гіпотеза 

11. Виникнення науки як сфери людської діяльності, пов’язане з…  
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a) зменшенням розумової діяльності у соціумі; 

b) природним процесом розподілу суспільної праці;  

c) прагненням до спрощеної діяльності; 

d) зростанням використання штучного інтелекту 

12. Формою здійснення і розвитку пізнання, що надає динамізму науці, є…  

a) методика; 

b) когніція;  

c) наукові закономірності; 

d) наукове дослідження  

13 Форма відображення у мисленні нового розуміння об’єктивної реальності, 

також   якісний стрибок думки за межі вже пізнаного… 

a)  наукова ідея; 

b) пресупозиція;  

c) умовивід; 

d) індекс цитування  

14. Процедури, за допомогою яких установлюється істинність будь-якого 

твердження, називають ... 

a) гіпотези; 

b) доказами;  

c) концепуальний аналіз; 

d) висновки 

15. У структурі доказів можуть бути такі елементи… 

a) демонстрація, теза, аксіологема; 

b) аргумент, припущення, аксіома;  

c) теза, аргумент, демонстрація; 

d) аксіома, теза та демонстрація 

16. Це підстава, доказ, які використовуються  для обґрунтування або 

підтвердження чого-небудь. 

 a) концепція; 

b) атрибут;  

c) пропозиція; 
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d) аргумент  

17.  Це форма зв’язку між аргументами  та тезою, наприклад, макети або схеми.  

a) аргумент; 

b) демонстрація;  

c) кореляція; 

d) аксіомізація 

18. Це філософська категорія, котра відображає істотні, загальні, стійкі 

повторювані об’єктивні внутрішні зв’язки в природі, суспільстві та мисленні.  

a) закономірність; 

b) кореляція;  

c) антитеза; 

d) закон 

19. Розумова операція, в процесі якої з певної кількості заданих суджень 

виводиться судження, яке певним чином пов’язане із вихідним. 

a) закон; 

b) асертив;  

c) умовивід; 

d) теза 

20. Розкриває структуру теорії та її співвідношення із закономірностями 

розвитку об’єктивної дійсності. 

a) концептуалізація; 

b) логіка;  

c) гносеологія; 

d) соціологія 

21. Функціями наукової теорії є: пояснювальна, передбачувальна, фактична, 

систематична і методологічна. 

a) пояснювальна, передбачувальна, фактична, систематична і методологічна; 

b) пояснювальна, передбачувальна, фактична, конкретизована і 

методологічна;  

c) пояснювальна, передбачувальна, апріорна, систематична і методологічна; 

d) пояснювальна, передбачувальна, ірраціональна, систематична і 

методологічна 
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22. Яка кількість принципів може бути в основі теорії? 

a) один; 

b) три головних;  

c) декілька; 

d) безліч 

23. Це складна логічна операція, в результаті якої створюється логічно струнка 

теоретична система.  

a) мисленнєва картинка; 

b) тлумачення;  

c) розумовий акт; 

d) умовивід 

24. Вважають особливою формою людської діяльності, яка склалася 

історично, має своїм результатом цілеспрямовано відібрані факти, теорії, 

закони, методи дослідження… 

a)  когніцію; 

b) науку;  

c) гіпотезу; 

d) концепт 

25. Вона має дві важливих складові: систему наукових знань і систему 

наукової діяльності.  

a) концептуалізація; 

b)  наука;  

c) теорія; 

d) гіпотеза 

26 Це вчення, система ідей, поглядів, положень, тверджень, які спрямовані на 

тлумачення того чи іншого явища.      

a) аксіоматичність; 

b) концептуалізація;  

c) теорія; 

d) наукометрична база 

27. Якою вважають історично першою формою науки?  
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a) наука доантичного світу; 

b) протонаука;  

c) ренесансна наука; 

d) гносеологічна наука  

28. У чиїй науково-філософській системі означився поділ науки на фізику й 

метафізику?  

a) Конта; 

b) Демокріта;  

c) Сократа; 

d)  Аристотеля 

29  Геоцентрична система побудови світу, створена Птоломеєм у II ст., 

замінюється геліоцентричною.  

a) кінець XX століття; 

b) перший період у розвитку природознавства (від середини XVI ст. до кінця 

XIX ст); 

c) другий період у розвитку природознавства (від середини XVI ст. до кінця 

XIX ст); 

d) з другої половини XV ст., в епоху Відродження.  

30. Усе знання, а в античності воно співпадало з філософією, він поділив на 

теоретичне, практичне і творче. 

a) Аристотель; 

b) Платон;  

c) Сократ; 

d) Конверський 

31. Сутність, яка складає внутрішній устрій об’єкта дослідження, його 

структуру та взаємозв’язки елементів, їх відносини, властивості. 

a) мета дослідження; 

b) предмет дослідження;  

c) актуальність дослідження; 

d) завдання досліджння 
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32.  Певний структурний елемент процесу пізнання, спроба на основі 

узагальнення вже наявних знань вийти за його межі,  сформулювати нові 

наукові положення.  

a) концептуальність; 

b) теорія;  

c) гіпотеза; 

d) умовивід 

33.  Форма теоретичного знання та метод розвитку наукового пізнання, за 

допомогою яких формується один з можливих варіантів розв’язання 

проблеми.. 

a) пресупозиція; 

b) теорема;  

c) гіпотеза; 

d) МКС. 

34. Це система взаємопов'язаних наукових положень, їх використовують для 

досягнення результату.…….. 

a) закономірність; 

b) концепція;  

c) аксіома; 

d) ККС. 

35. Цю сутність розуміють як найбільш адекватну форму наукового пізнання, 

систему достовірних, глибоких, конкретних знань про дійсність.  

a) концепцію; 

b) гіпотезу;  

c) закон; 

d) теорію. 

36. На думку цього вченого, теорія повинна відповідати двом головним 

вимогам: несуперечливості та фальсифікованості; можливості дослідної 

експериментальної перевірки.  

a) К. Поппера; 

b) Р. Декарта ;  

c) І. Ньютона; 
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d) М. Коперник 

37. Які наукові дослідження розглядають як наукову теоретичну та/або 

експериментальну діяльність, котра спрямована на здобуття нових знань про 

закономірності розвитку та взаємозв’язку природи, суспільства, людини?  

a) прикладні; 

b) новаторські;  

c) фундаментальні; 

d) екзистенційні 

38. Такі наукові дослідження роуміють як наукову й науково-технічну 

діяльність, яка  спрямована на здобуття й використання знань для практичних 

цілей. 

a) фундаментальні; 

b) філософські;  

c) прикладні; 

d) кореляційні 

39. Усі наукові дослідження можливим є поділити на три основні види: …  

a) прикладні, практичні та теоретичні; 

b) теоретичні, практичні і науково-популярні;  

c) пошукові, гіпотезні та прикладні; 

d) теоретичні, пошукові й прикладні. 

40. Як правило, у фахових виданнях до  накових статей  додають анотації.  

a) чотирьма мовами; 

b)  двома мовами;  

c) трьома мовами; 

d) однією мовою.  

 41. Це сукупність прийомів дослідження, включаючи різні операції з 

фактичним матеріалом.   

a) методика; 

b) методологія;  

c) теорія; 

d) емпіризм. 
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42. Апробація знання досліджуваних явищ в контрольованих або 

штучностворених умовах. 

 a) спостереження; 

b) методологія;  

c) експеримент; 

d) операція 

43. Це умовивід від часткового до загального, від окремих фактів до 

узагальнень. 

a) дедукція; 

b) індукція;  

c) екзистенція; 

d) гносеологія 

44. Цей етап характеризується новими постмодерністськими змінами в науці. 

a) евристична; 

b) класична наука;  

c) постнекласична наука; 

d) дореволюційна 

45.  Емпіричним називається наукове знання, яке…  

а) отримано з досвіду, шляхом спостереження та експериментально; 

b) зафіксоване у різних ендиклоаеціях; 

c) існує тільки у фонових знаннях; 

d) не можна отримати з власного досвіду 

 

Тематика рефератів та мультимедійних презентацій  

 

1. Наукознавство як система знань. 

2. Монографія як наукова праця.  

3. Метод та методологія, їх кореляція.   

4. Дисертація як різновид наукових праць.  

5. Основні властивості академічного стилю мовлення.  
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6. Реферат як самостійне дослідження.  

7. Пізнання як складний процес досягнення істини.  

8. Теорія як комплекс поглядів, уявлень, ідей.  

9. Закон як філософська категорія.  

10. Категорія як один з базових термінів дисципліни Основи наукових 

досліджень. 

11. Гіпотеза як особливе наукове припущення.  

12. Проблема класифікації наук.  

13. Філологія та філософія мови.  

14. Методологія. Види та функції.  

15. Об’єкт та предмет дослідження.    

16.  Концепція як система наукових положень.  

17. Особливості автореферату як наукової праці.  

18. Особливості та різновиди монографій.  

19. Наукова стаття.  

20. Тези як наукова праця.  

21. Фундаментальні та прикладні наукові дослідження.  

22. Спостереження як метод емпіричного рівня досліджень.  

23. Експеримент як складова наукових досліджень.  

24. Різновиди опитувань.  

25. Індукція та дедукція як методи дослідження.  

26. Особливості класичної науки.  

27. Особливості некласичної науки.  

28. Особливості постнекласичної науки.  

29. Синергетика як системна організація світу.  

30. Наукова картина світу.  

31. Академічний науковий стиль.  

32. Науково-популярний стиль. 

33. Навчально-науковий стиль.  



27 
 

34.  Посилання у наукових текстах.  

35. Основні вимоги до цитування. 

36. Явище плагіату.  

37. Підручник як навчальне видання.  

38. Наукові журнали.  

39.  Науковий напрям та школа.  

40. Первинна і вторинна інформація.  

41. Наукометрична база даних.  

42. Наукометричні показники.  

43. Науково-інформативний стиль.  

44. Науково-довідковий стиль.  

45. Мета і тема наукового дослідження.  

 

Рекомендована література 

Основна література: 

1. Азарян А.А. Основи наукових досліджень : навч. посіб. для студ. вищ. 

навч. закл. / А.А. Азарян, Р.С. Азарян. - Кривий Ріг : Вид. центр КТУ, 

2010. - 231 с.  

2. Грищук Ю.С. Основи наукових досліджень : навч. посіб. для студ. вищ. 

навч. закл. / Ю.С. Грищук ; Нац. технічний ун-т "Харківський 

політехнічний ін-т". - Х. : НТУ "ХПІ", 2008. - 232 с. 240  

3. Демківський А.В. Основи методології наукових досліджень : навч. 

посіб. / А.В. Демківський, П.І. Безус. - К. : Акад. муніцип. упр., 2012. - 

276 с. 11.Захаркевич О.В. Основи наукових досліджень : навч. посіб. для 

студ. вищ. навч. закл. / О.В. Захаркевич, Г.С. Швець, О.М. Сарана. - 

Хмельницький : ХНУ, 2013. - 223 с.  

4. Ковальчук В.В. Основи наукових досліджень : навч. посіб. для студ. ВНЗ 

/ В.В. Ковальчук, Л.М. Моїсєєв ; наук. ред. В. О. Дроздов ; Державна 

наукова установа "Інститут інноваційних технологій і змісту освіти", 

АПН України, Південний науковий центр. - 4-е вид., перероб. і доп. - К. 

: Професіонал, 2007. - 239 с.  

5. Основи наукових досліджень : навч. підруч. / [В.І. Саюк та ін. ; за ред. 

В.І. Саюк, Є.Р. Чернишової] ; Нац. акад. пед. наук України, Ун-т менедж. 

освіти. - К. : Педагогічна думка, 2012. - 143 с.  

6. Пилипчук М.І. Основи наукових досліджень : підруч. / М.І. Пилипчук 

[та ін.]. - К. : Знання, 2007. - 270 с.  
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7. Стадніченко О.О. Основи наукових досліджень та інформаційна 

культура студентів : навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / О.О. 

Стадніченко, І.Л. Мацегора ; ДВНЗ "Запоріз. нац. ун-т" МОН України. - 

Запоріжжя : [ЗНУ], 2010. - 206 с.  

8. Цехмістрова Г.С. Основи наукових досліджень : навч. посіб. для студ. 

вищих навч. закл. / Г.С. Цехмістрова ; Київський ун-т туризму, 

економіки і права. - К. : Слово, 2003. - 235 с. 

 

Додаткова література: 

1. Білецький Б. Основи наукових досліджень: категорії, поняття, терміни, 

нормативні документи : навч. посіб.-довід. / Б. Білецький, О. 

Добржанський. - Чернівці : Технодрук, 2010. - 380 с. 

2. Глосарій з навчальної дисципліни "Основи наукових досліджень" для 

студентів усіх спеціальностей денної форми навчання / Харк. нац. екон. ун-

т ; уклад. О.А. Єрмоленко. - Х. : Вид. ХНЕУ, 2010. - 23 с. 

 

Інформаційні ресурси 

1. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського : Інтернет-сторінка. 

– Режим доступу до електронних документів : http://www.nbuv.gov.ua/.  

2. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського : пошукова система 

сайту : Система каталогів і картотек : Електронний фонд (тематичні та видові 

зібрання публікацій) : Електронна бібліотека авторефератів дисертацій : 

Пошук у електронній бібліотеці авторефератів дисертацій. – Режим доступу 

до електронних документів. - http://www.nbuv.gov.ua/eb/ard.html. 

3. Національна парламентська бібліотека України : веб-сайт. – Режим доступу 

до електронних ресурсів : http://www.nplu.org/ua/resources/resources.htm.  

http://www.nbuv.gov.ua/
http://www.nbuv.gov.ua/eb/ard.html
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